
Ata da 103ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 08/04/2002

Aos oito dias do mês de abril do ano dois mil e dois (2a chamada), às quatorze horas, nas
dependências do Instituto de Artes da Universidade Estadual de Campinas, reuniram-se para
realizar a 103ª Reunião Ordinária da Congregação do Instituto de Artes, sob a presidência
da  Profa.  Dra. Helena  Jank ,  os  professores: Sara  Pereira  Lopes (Diretora
Associada), Marília  Vieira  Soares (Representando  os  Coordenadores  dos  Cursos  de
Graduação),Antonio  Rafael  Carvalho  dos  Santos (Chefe  do  Departamento  de
Música), Fernando Cury de Tacca (Chefe do Departamento de Multimeios), Roberto Berton
de Angelo (Chefe do Departamento de Artes Corporais), Rubens José Souza Brito (Chefe
do  Departamento  de  Artes  Cênicas), Heloísa  Cardoso  Villaboim  de
Carvalho (Representante Titular MS-1 – DAC), Júlia Ziviani Vitiello (Representante Suplente
MS-4  –  DACO), Eduardo  Anderson  Duffles  Andrade (Representante  Suplente  MS-4  –
DM), Paulo  Bastos  Martins (Representante  Titular  MS-6  –  DMM);  Servidores  Técnico-
Administrativos: Vivien Helena Souza Ruiz, Celso Augusto Palermo e Ignácio Gongora
Neto;  Discente:  Luiz  Gustavo  B.  Peigo.  Justificaram  suas  ausências:  Adriana  Giarola
Kayama, Celso Luiz D’Angelo, Regina Aparecida Polo Muller e o discente Cleber da Silveira
Campos.

Dando início à Reunião, a Senhora Presidente coloca para aprovação a Ata da 102a Reunião
Ordinária da Congregação do Instituto de Artes, de 07/03/2002. Em discussão. Aprovada
com 3 abstenções.

EXPEDIENTE:  Item  01) Ofício  Circular  CPG/IA  042/2002. 
Item 02) Resultado da eleição para a Chefia do Departamento de Artes Plásticas. A Senhora
Presidente informa que após eleições, o novo Chefe do Departamento de Artes Plásticas é o
Prof.  Dr. João  Francisco  Duarte  Junior. 
Item 03) Prestação de conta orçamentária do Instituto de Artes. Com a palavra o Sr. Celso
Augusto Palermo solicita a resposta ao pedido de esclarecimentos quanto à mudança de dois
servidores  técnicos  para  a  carreira  docente.  A Senhora  Presidente informa  que  está
elaborando documento com tal resposta, a ser encaminhado ao Departamento. O Sr. Celso
Palermo solicita,  por  ser  conselheiro  da  Congregação,  que  também lhe  seja  enviada  tal
documentação.

ORDEM DO DIA: A Senhora Presidente pede destaque para os itens 01 e 12 e informa,
ainda,  que  o Processo 17P-04177/01 referente  ao  Processo  Seletivo Público  para  Professor
Doutor,  Nível  MS-3  em RTC,  área  de  Fundamentos  Teóricos  das  Artes,  disciplina  AP-725
“História da Arte Brasileira II”, retirado de pauta da última Congregação, não retornou a esta
pauta, porque a Comissão designada tem um prazo de 30 (trinta) dias para emitir tal parecer,
devendo retornar na próxima reunião da Congregação. O aluno Luiz Gustavo Peigo para o
item 17. Item 01) Resultado da eleição para a Representação Discente, junto à Congregação
do  Instituto  de  Artes: Titulares:  Andréia  Ferreira  Yanashiro  (DACO),  Renata  Fernandes
Santos  (DACO),  Flora  Bueno de Araújo Ariza  (DAC),  Carlos  Eduardo Canhameiro  (DAC) e
Sérgio José Venâncio Junior (DAP). Suplentes: Amir Brito Cadôr (DAP), Gustavo Oliveira A.
Assis (DM), Gabriel Sampaio S. Lima Rezende (DM), André Ribeiro da Silva (DM) e Pablo Y
Castro  (DM). Em  discussão.  Homologado. 
Item 02) Regulamento para a eleição de Coordenador da CPG/IA e Representação Discente
junto  à  CPG/IA  e  SCPG-Música. Em  discussão.  Aprovado. 
Item  03) Relatório  Trienal  de  Atividades  da  Profa.  Dra. Denise  Hortência  Lopes  Garcia,
referente  ao  período  de  05/1999  a  12/2001. Em  discussão.  Aprovado. 
Item 04) Relatório Trienal de Atividades do Prof. Dr. Etienne Ghislain Samain, referente ao
período  de  10/1998  a  10/2001. Em  discussão.  Aprovado. 
Item 05) Renovação da admissão na PE-II do Prof. Carlos Fernando Fiorini, por mais 1 ano a
partir  de  26/06/2002,  e  Relatório  de  Atividades  referente  ao  período  de  01/2001  a
12/2001. Em  discussão.  Aprovado. 
Item  06) Relatório  Trienal  de  Atividades  da  Profa.  Dra. Regina  Aparecida  Polo  Muller,
referente  ao  período  de  01/1999  a  12/2001. Em  discussão.  Aprovado. 
Item 07) Relatório da Licença Especial (Sabática) do Prof. Dr. Ricardo Goldemberg, referente
ao  período  de  09/2001  a  02/2002. Em  discussão.  Aprovado. 
Item 08) Relatório Trienal de Atividades do Prof. Dr. Ricardo Goldemberg, referente ao período



de  01/1999  a  12/2001. Em  discussão.  Aprovado. 
Item 09) Relatório Trienal de Atividades do Prof. Vicente Paulo Justi, referente ao período de
01/1999  a  12/2001. Em  discussão.  Aprovado. 
Item  10) Afastamento  sem  prejuízo  de  vencimentos  e  das  demais  vantagens  da  Profa.
Dra. Regina Aparecida Polo  Muller,  no período de 01/07/2002 a 30/03/2003, para realizar
estágio de Pós-Doutoramento junto ao Departamento de Performance Studies, Tish School of
the  Arts,  University  of  New  York,  EUA. Em  discussão.  Aprovado. 
Item 11) Credenciamento do Prof. Dr. Luiz Renato Martins, como Professor Pleno, junto ao
Programa  de  Pós-Graduação  em  Artes. Em  discussão.  Aprovado. 
Item 12) Revalidação de Diploma de Jessé Alves Nascimento. A Senhora Presidente informa
que tal assunto foi retirado da pauta da última Congregação para que o interessado anexasse
documentação ao processo, conforme sua solicitação. Informa que no dia 19/03/2002 recebeu
um mail do Sr. Jessé Alves, o qual foi enviado à CPG/IA para análise: “Prezada Profa. Dra.
Helena Jank. Tomo a liberdade de envia-la este e-mail para informar que: a) em virtude de
sérios problemas resultantes de seríssima infecção auditiva; b) atraso na entrega de tradução
juramentada de documentos que seriam anexados à petição; c) pressionado pelo curto espaço
de tempo à minha disposição antes da próxima reunião da Congregação. Estarei submetendo
antes  do  final  desta  semana  à  V.Sa.,  para  julgamento  e  encaminhamento  com vistas  a
reconsideração de parecer emitido pela comissão ao processo já do conhecimento de V.Sa., a
referida  petição.  No  caso  de  a  comissão  exigir  a  apresentação  de  documentos  adicionais
comprobatórios,  terei  prazer  em  fornecê-los,  assim  que  sejam  tornados  disponíveis  pelo
tradutor juramentado. Muito obrigado. Votos de Saúde e Paz. Jessé Alves Nascimento”. Em
resposta,  a  Senhora  Coordenadora  dos  Cursos  de  Pós-Graduação  anexou  o  Ofício  CPG/IA
059/2002: “Prezada Diretora. Considerando que: 1) o referido processo, foi retirado de pauta
na última Reunião Ordinária da Congregação do IA (07/03/2002), a pedido do Sr. Jessé Alves
Nascimento,  para  retornar  à  apreciação  da  Comissão  de  Especialistas,  tendo  em vista  a
intenção do interessado apresentar nova documentação comprobatória referente ao Curso de
Mestrado realizado na University of Leicester; 2) de acordo com e-mail enviado à V.Sa. pelo
interessado em 19/03/2002 (em anexo), ele se comprometia a encaminhar à Direção do IA os
documentos comprobatórios  até  o  “fim desta  semana”,  i.e.,  até  o  dia  22/03/2002;  3) os
referidos documentos não foram entregues à Direção até o momento pelo próprio interessado
(26/03/2002); e 4) o referido processo, retirado na última reunião da Congregação, deverá
retornar à Pauta da próxima reunião Ordinária da Congregação (04/04/2002), encaminho o
Processo de Revalidação de Diploma do Sr. Jessé Alves Nascimento à egrégia Congregação do
IA. Esclareço que, diante do fato de não haver nenhuma nova documentação comprobatória
apresentada pelo interessado,  a CPG/IA mantém a aprovação do parecer da Comissão de
Especialistas, emitido em 26/11/2001, manifestando-se “contrária à concessão da revalidação
pleiteada”. Sem mais para o momento, subscrevemo-nos. Atenciosamente. Profa. Dra. Adriana
Giarola  Kayama.  Coordenadora  dos  Cursos  de  Pós-Graduação  do  IA/UNICAMP”. Em
discussão. Aprovado o parecer da Comissão de Especialistas, contrária à concessão
da  revalidação  do  diploma. 
Item 13) Relatório sintético da movimentação de recursos obtidos com a realização de Cursos
de  Extensão,  no  período  de  01/01/2001  a  31/12/2001. Em  discussão.  Aprovado. 
Item 14) Elaboração do Catálogo de Graduação para 2003, do Curso de Graduação em Artes
Cênicas. Em  discussão.  Aprovado. 
Item 15) Credenciamento da Profa. Graziela Estela Fonseca Rodrigues, junto ao Programa de
Pós-Graduação  em  Artes,  como  Pesquisadora. Em  discussão.  Aprovado. 
Item 16) Elaboração  do  Catálogo  de  Graduação  para  2003,  do  Curso  de  Graduação  em
Educação  Artística. Em  discussão.  Aprovado. 
Item 17) Elaboração do Catálogo de Graduação para 2003, dos Cursos de Graduação em
Música. Em  discussão.  Aprovado. 
Item 18) Elaboração  do  Catálogo  de  Graduação  para  2003,  do  Curso  de  Graduação  em
Arquitetura  e  Urbanismo. Em  discussão.  Aprovado. 
Item 19) Relatório Trienal de Atividades da Profa. Dra. Lygia Arcuri Eluf, referente ao período
de  01/1999  a  12/2001. Em  discussão.  Aprovado. 
Item 20) Relatório Trienal de Atividades do Prof. Dr. Ernesto Giovanni Boccara, referente ao
período  de  04/1998  a  08/2001. Em  discussão.  Aprovado. 
Item 21) Prorrogação do Convênio UNICAMP / UFRN por mais 6 (seis) meses, a partir de
12/02/2002. Em  discussão.  Aprovado. 



Item 22) Elaboração do Catálogo de Pós-Graduação para 2003. Em discussão. Aprovado. 
Item 23) Abertura de Seleção Pública para Professor Doutor,  Nível  MS-3 em RTC, para a
disciplina AP-214 “Desenho IV: Desenho Industrial”, área de Arte e Tecnologia, do Curso de
Graduação  em Arquitetura  e  Urbanismo. Em discussão.  Aprovado.  Nada  mais  havendo,
a Senhora Presidente declara encerrados os trabalhos e, para constar, Eu, Ignácio Gongora
Neto, Secretário da Congregação do Instituto de Artes, lavrei e digitei a presente ata para ser
submetida à aprovação da Congregação. Cidade Universitária "Zeferino Vaz", 09 de abril de
2002.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.


